

# 銀川日報

YINCHUAN RIBAO

2024年11月12日 星期二 甲辰年十月十二 第3833期 今日8版

中共銀川市委主管 銀川日報社出版 國內統一連續出版物號:CN 64-0012 郵發代號:73-20



## 习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近日,国家主席习近平复信巴西各界友好人士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。习近平指出,很高兴看到中巴两国友好事业薪火相传、后继有人。建交50年来,中巴两国携手同行,休戚与共,成

为了跨越山海的好朋友。中方愿同巴方不断丰富两国友好的时代内涵,使中巴关系成为发展中大国团结协作、共同发展、互利共赢的典范,为人类和平和进步事业作出更大贡献。欢迎巴西朋友多来中国走走看看。(下转2版)

## 习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京11月11日电 11月11日,国家主席习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。习近平指出,当前,全球南方声势卓然壮大,在人类进步事业中发挥着越来越重要的作用。中国始终是全球南方的一员,

永远属于发展中国家,愿同广大全球南方国家一道,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,携手推动构建人类命运共同体。习近平强调,在世界百年变局中逐梦现代化。(下转2版)

### 冲刺50天 决胜四季度 坚决打赢“百日攻坚战”

## 加快推进园区管理体制改革,银川——

# 打好改革组合拳 激活发展新动能

本报记者 鲍淑玲

入冬时节,走进银川市各开发区、产业园区,从机器轰鸣的生产车间,到塔吊林立的项目工地,如火如荼的生产建设场景处处可见。产业园区是全市经济建设的发动机、高质量发展的主战场。进入四季度以来,银川市工信局紧抓快干、真抓实干,扎实推进“九个一批”专项行动,加快推进园区管理体制改革的

展低效用地全面排查摸底,精准掌握园区闲置低效用地分布、利用现状、合同约定、资产债务等情况,“一地一策”建立清理处置台账,定期更新处置进展,推进低效用地清理处置、盘活利用按时序进行。”市工信局相关负责人说。

宁夏永宁工业园区在对园区内闲置资产进行全面调查摸底,建立“家底清单”的基础上,开展深入调研,精准掌握闲置原因,邀请专家问诊把脉,帮助企业考察市场,积极动员企业自筹资金开发建设,让“沉睡资源”变“发展之源”。“我们累计引导7家企业开发了186亩未利用土地,闲置低效用地重新焕发发展活力,激活企业提质增效发展的新引擎。”宁夏永宁工业园区相关负责人说。

“今年,市财政下达1200万元资金专项用于闲置低效用地盘活,预计全年能够盘活21个项目2137亩低效土地,银川经开区亩

均产出414.59万元,位列全区开发区第一。”市工信局相关负责人说。

### 设立专项资金 精准发力促攻坚

良性发展的财政运行机制,能够充分激发园区立足自身发展经济,进一步提升园区自我造血功能,推动产业突围、平衡运行和良性发展。

在深化财政体制改革方面,银川市创新实施改革试点创建,打造改革样板。“为解决短期县区财力弱,与园区难以实现分成的问题,我们提出设立为期3年的园区改革试点专项资金,撬动辖区配套出资,支持开展招商引资、人才招引、政策兑现等,通过短期政策输血助力园区形成自我造血机制。”市工信局相关负责人说,目前,该局已联合银川市财政

局印发《银川市园区改革试点专项资金管理考核办法》,细化改革试点资金管理、考核、分配等方案,市财政局积极筹措资金,调整预算,正在加紧落实试点专项资金。

同时,我市还结合各园区产业基础、资源禀赋、主导产业等特点,研究形成了《银川市工业园区产业发展研究的报告》,并印发至各园区作为产业发展参考。银川市制定印发《银川市工业产业链发展图册》,围绕全市重点产业链,描画招商链,分区域分析资源要素优势,指导园区围绕产业链上下游精准招商。指导各园区进一步找准园区定位,明确主导产业,理清发展方向。按照每个园区不超过3个主导产业的原则,对《银川市产业园区主导产业目录》进行修订。目前,全市产业园区主导产业平均超过70%,银川经开区、银川高新区和宁夏贺兰工业园区主导产业占比分别达到93.5%、99%和94.5%。(下转2版)

### 锚定现代化 改革再深化

市委十五届十二次全会指出,要围绕完善对内对外开放机制,优化对内开放合作机制,深化对外开放政策机制,健全建设商贸服务型国家物流枢纽、国家综合货运枢纽推进机制。

近年来,银川充分利用地理优势,发挥国家物流枢纽的资源集聚和区域辐射作用,着力构建综合性立体化通道网络,不断扩大开放合作“朋友圈”,在互利共赢中实现共赢。

### 依托“黄金码头” 大力开发外联内拓的通道

银川经开区公铁物流园是银川的“黄金码头”,现代物流产业发展的重要承载地,今年以来,该物流园按照“通道+枢纽+网络”现代物流运行体系,大力开发外联内拓的通道,形成了西向、北向出境,东向、南向出海,4个方向开放通道新格局。

宁夏新华物流股份有限公司是一家集合仓储、运输、配送、多式联运于一体的国际性综合性4A级物流企业。今年以来,企业开展了铁海多式联运“单制”业务,先后开通直达天津港、湖北汉阳港等多条国内铁路货运班列,将物流成本降低了15%~20%。

“单制”运输模式具有“一次委托、一份单证、一箱到底、一次结算”的特点,解决了以往多种运输方式间换单手续繁琐、物流转运沟通衔接环节多等问题。

作为银川本土知名的现代化生物制造企业,一直以来,制约宁夏伊品生物科技股份有限公司拓展东南亚市场的一个主要因素就是运输问题。(下转2版)

优化机制 外联内拓 织密网络  
我市加快建设高效物流运行体系

本报记者 闫茜

坐游船 吃火锅 赏美景  
环阅海湖「旭日航班·星辰之旅」冬季航班即将启航

本报讯(记者 宋志书 李畅 实习生 柳旭伟)11月11日,记者从宁夏阅海实业集团有限公司获悉,环阅海湖“旭日航班·星辰之旅”冬季航班预计将于11月15日启航。市民和游客可以坐游船、吃火锅、赏美景,感受别样旅游体验和“塞上湖城大美银川”的冬季魅力。

坐游船,吃火锅,赏美景,即将再次启航的“旭日航班·星辰之旅”航班将给市民和游客带来一个全新的体验。11月11日,首批试吃的游客现场进行体验。“今天体验非常好。第一次在游船上吃火锅,是一种全新的体验。火锅味道比较好,菜品种类也比较丰富,最主要的是服务也很好。等正式上线后,我会带家人一起来吃。”市民董女士说。

据了解,阅海实业集团为了填补冬季游船项目的空白,特地在阅海湾游船画坊增加了火锅体验项目。环阅海湖“旭日航班·星辰之旅”冬季航班往返于悦海宾馆码头和华夏码头之间,预计11月15日试运行。(下转2版)

## 银川绿色汽车生活节走进兴庆万达

### 多家汽车品牌齐聚 激发消费者购车热情

本报讯(记者 刘嘉怡 郎凯)11月8日至10日,银川市绿色汽车生活节“以旧换新”户外展暨二手车诚信经营走进兴庆万达广场,开展了兴庆万达车展活动。现场,奔驰、林肯、问界等20多个知名汽车品牌悉数亮相,集中展现最新车型和先进技术,为银川消费者购车提供便利。

活动现场,从豪华轿车到新能源汽车,各款车型琳琅满目,咨询和试乘试驾者络绎不绝。车展现场还设置了汽车以

旧换新政策咨询区,由专业人员为市民解答购车疑虑,提供政策解读和购车建议。同时,现场还举办了二手车专业鉴定服务、新能源汽车试驾体验、现场抽奖以及汽车文化主题文艺演出等系列活动,全面激发消费者购车热情。

活动期间,兴庆万达车展吸引了大量市民前来参观和购车。许多市民表示,通过此次车展,他们不仅了解了最新的汽车技术和市场动态,还享受到了实实在在的购车优

惠和服务。

据悉,银川市绿色汽车生活节“以旧换新”户外展暨二手车诚信经营持续至11月24日,将在银川文化城、西部汽车城相继举行,预计展出车型将超过300台,通过展示绿色、智能、环保的汽车新品,现场讲解以旧换新政策,提升市民群众对新能源汽车及二手车市场的认知度与购买热情,鼓励市民选择绿色低碳、环保节能的出行方式,提升我市绿色出行水平。

## 贺兰县:购房优惠政策成效显著 房地产市场持续回暖

本报讯(记者 吴春霖)近期,贺兰县住建局贯彻落实国务院、自治区、银川市关于促进房地产市场平稳健康发展安排部署,出台购房补贴政策助力房地产市场“止跌回稳”,掀起一轮看房、购房热潮。

政策出台前,贺兰县住建局通过专家论证、市场调研等方式确定了购房补贴范围、标准、申请流程,同时也鼓励企业同步制定免物业费、契税、送安家大礼包、家电、装修建材等配套优惠措施,助力购房补贴

政策落地见效。

政策实施以来,贺兰县域内各楼盘的咨询量、带看量、成交量都有大幅上升。在桃李湖樾项目售楼部,营销负责人正在向置业顾问、中介机构销售人员介绍购房补贴政策细则和申请要点;在云都荟项目售楼部,看房客户络绎不绝,现房备受消费者青睐;在亚龙湾、阅云庭等项目销售中心,不少意向客户通过实地考察,当场签订了购房合同。

据统计,政策发布短短十多天,楼盘成交量已突破140余套。“在政府政策补贴与企业促销政策多重政策支持下,售楼部到访量、成交量普遍较节前大幅提升,部分项目成交量已超过9月份销售总量。”贺兰县住建局相关负责人表示,目前房地产市场回稳迹象明显,贺兰县还将通过搭建“政府+企业”促销平台,多渠道、多形式推动房地产市场止跌回稳、平稳健康发展。

## 市十六届人大常委会第二十三次会议召开

本报讯(记者 吴戈)11月11日,市十六届人大常委会第二十三次会议召开,市人大常委会主任马和清主持会议并讲话。市人大常委会副主任丁炜、雍辉、张凌峰、冯伟斌、马红军、马晓兰出席,市人民政府副市长吴琦东,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院有关负责同志列席。

会议传达了习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神及自治区党委十三届九次全委会和市委十五届十二次全会精神,听取和审议了市人大常委会执法检查关于检查《中华人民共和国审计法》《中华人民共和国黄河保护法》《宁夏回族自治区建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区促进条例》实施情况的报告,市人民政府关于公安机关执法办案标准化规范化建设情况的报告,审议并表决通过了有关法规、代表资格报告和人事任免议案,补选了银川市出席自治区第十三届人民代表大会代表,作出了有关决议决定。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,在提高立法、重大事项决定、代表等工作质量上狠下功夫,将制度优势更好转化为治理效能。要将学习贯彻自治区党委全会精神与学习贯彻党的二十大精神、党的二十届三中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神贯通起来,围绕全面深化改革重点任务,充分发挥人大职能作用,为“冲刺50天决胜四季度、坚决打赢‘百日攻坚战’”作出更大贡献。

会上,与会人员集中学习《中华人民共和国民法典》第二编物权。

## 宁夏贺兰山东麓防洪治理工程(银川片区)建设项目逐步投入使用

本报讯(记者 吴春霖)记者11月11日从银川市水务局获悉,该局以“坚决打赢‘百日攻坚战’”为引领,全力推进宁夏贺兰山东麓防洪治理工程(银川片区)建设项目,目前已基本完成全部主体工程建设任务,并逐步投入使用。

宁夏贺兰山东麓防洪治理工程是自治区的重大工程之一。8月份以来,逐步建成投运的银川市贺兰山东麓防洪体系建设第一至第三拦洪库提标改造工程、园林场拦洪库、第四拦洪库、高个子沟、甘沟等一批重点防洪工程,将贺兰山东麓城市核心区防洪标准提升至200年一遇,成功应对了“8·08”强降雨,有力保障了西夏区怀远路街道富新村、张鸾葡萄园等区域生活生产安全。目前,园林场拦洪库、第四拦洪库正在抢抓剩余巡护道路铺设、坝体安全检测信息化设备安装等施工进度。

为确保本年度内完成剩余建设任务,市水务局聚焦施工过程中关键环节、关键部位,及时深入现场一线,对项目建设情况进行督办检查。对现场存在的管线迁移、征地拆迁以及工程施工等问题,对照问题清单,定措施、定责任人,定完成时间节点进行压茬推进,确保建成以信息化为支撑的新时代防洪工程。

“我们将紧紧抓住四季度建设黄金期,锚定目标任务不放松,认清形势,加压奋进,全力以赴决胜四季度、打好收官战。”市水务局相关负责人表示,在接下来项目建设中,该局将以“时时放心不下”的责任感和“睁眼睡觉”的警觉性,高质量、高标准、严要求完成各项建设任务,筑牢贺兰山防洪体系安全屏障,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。



## 宁夏京宁数字冷链物流产业园项目建设全速推进

11月11日,宁夏京宁数字冷链物流产业园项目建设现场塔吊林立,一派热火朝天的建设景象。

宁夏京宁数字冷链物流产业园项目位于宁夏贺兰工业园区睦园路东侧,项目总投资10.8亿元,致力于打造西北规模最大、自动化程度最高的冷链物流基地。项目建成后,将进一步推动宁夏冷链物流产业发展,对延长和拓宽物流产业链条、带动县域经济发展起到重要作用。

该项目已于今年8月开工建设,预计于2025年9月建成投产。投产年,预计年收入将达到3亿元,年缴税1000余万元,带动周边相关配套产业就业人员约1000人。 本报记者 李靖 摄